
第 40 回 ケアハウスえんれい草 

運営推進会議録 

開 催 日  平成 ３１ 年 １ 月 ３１ 日（ 木 ）  

場 所  ケアハウスえんれい草 ２Ｆ相談室 

出 席 者 

 地域住民代表    ２名  市職員代表         １名   忘れな草ご家族代表 １名 

  忘れな草職員   ２名  えんれい草利用者  １名      えんれい草職員     ２名 

    計９名     

活 
 

動 
 

報 
 

告 

利用者状況 

・定員２９名  現在利用者数２９名（内、男性１１名 女性１８名） 

・各階要介護度状況 

 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 

１Ｆ １名 ０名 ７名 ４名 ２名 ０名 ０名 

２Ｆ １名 ０名 １０名 ３名 １名 ０名 ０名 

合計 ２名 ０名 １７名 ７名 ３名 ０名 ０名 

・入所待機者 １３名  

事故並びに 

ヒヤリハット 

発生日時 事 故 内 容 

12/23 

AM11:00 

１階 女性利用者 ９６歳  要介護３ 
トイレ介助中、他入居者からコールがあり一度離れる旨伝え退室し再度訪室する
とトイレ内の床に座り込んでいるところを発見する。他の職員を呼び２人で車椅
子に移乗してもらい身体確認を行うも痛みや変色はありませんでした。BP116/63 
P88 T35.9℃管理者に状況報告し様子観察の指示を受ける。その後も特変なく過
ごされる。 
 
トイレ介助の際には終始付き添うようにし、コールが重なった時は他の職員にも
協力を要請する。夜間帯でどうしても離れる状況の場合には排泄後に再度コール
を押してもらうよう伝えています。 

1/1 

AM7:40 

１階 女性利用者 ９６歳 要介護３ 
朝食の準備のため訪室するとベッドサイドで左側臥位になっているところを発
見する。本人から「今日外出するため入れ歯の接着剤を付けようとしてベッドか
ら落ちた」との事。介助にて端座位になってもらい身体確認を行うと、痛みは無
いと話すが左前頭部の腫れと左手首の変色がありました。朝食居室配膳すると伝
えるが本人より「食堂で食べる」と言われ食堂で５割摂取される。食後血圧測定
行い BP113/71 P90 T37.1 
看護師とご家族様に電話連絡行い状況説明行う。看護師も身体確認をしていると
ご家族様も来て頂いたので、病院受診を勧めましたが、ご本人、ご家族様共に病
院には行かなくてもいいと話されそのまま様子観察を行いました。 
 
今後は起き上がる前にコールを押すようお願いすると共にこまめに訪室し様子
確認行うようにします。 

1/3 

AM3:20 

２階 女性利用者 ９４歳 要介護３ 
定時巡回中、居室内を確認するとベッド横の足元床で長座位の状態を発見する。 
身体確認を行うと「顔全体が痛い」と話され出血は見られず介助にてベッドに座
って頂く。BP109/55 P78 T36.7℃ 本人より「寝る」と話され横になりました。 
６時３５分に起床、着替えの介助を行っています。 
７時３０分朝食準備のため訪室し食堂へ誘導する際、２、３歩歩行すると左足が
痛いと訴えあり歩行が出来ず居室配膳し管理者、ご家族様に電話連絡行いまし
た。管理者も身体確認行い痛みの訴えが続いていたため、ご家族様に受診のお願
いし深川市立病院へ受診、レントゲン撮影行うが専門外の当直医だったため、は
っきりとした診断が出来ず７日に整形外科の先生に診て頂くまで大事を取って
入院しましたが、結局骨折等の所見なく退院となりました。 
 
用事がある時にはコールを押してもらうようその都度説明をしていますが、物忘
れがあり、難しい状況のため行動パターンの把握を行い、必要な場面での観察を
強化していきます。 

1/12 

AM9:50 

１階 女性利用者 ９６歳 要介護３ 
９時４０分に訪室した際にはベッド上で長座位になり本を読んでいました。ベッ
ド端に座っていたので中央付近まで介助にて戻って頂きましたが１０分後に訪
室すると上半身がベッドから落ち、下半身はベッド上になっている所を発見す
る。職員２人でベッド上に上半身を戻し身体確認を行うが痛みや変色はありませ
んでした。 
BP114/69 P86 T37.6℃ 発熱があるためアイスノンにて頭部クーリング行う。管
理者に電話報告しご家族様にも連絡する。管理者も身体確認行い病院受診の話を
するが、行かないと言われ経過観察する。 
 
本人に状況を聞くと「本を読んでいたら身体がだんだん斜めになり落ちた」と話
される。今後は足元にあったベッドフレームを頭の方に付け替え対応していま
す。 



利用者活動状況 

１２月１８日  えんれい草・福寿草・いちご合同クリスマス会 

（ボランティア絆の会８名来訪）  ２５名参加 

１２月２７日  １２月お誕生会  

１月１７日  新年お楽しみ会 

   １月２４日  １月お誕生会 

職員研修等参加状況 
１２月１９日  深川市 SOS ネットワーク連絡会議    於:深川市 １名参加 

  １２月２１日  北空知介護支援専門員連絡協議会研修会 於:深川市 ２名参加 

そ の 他 
  １月 ５日  末広町内新年会に管理者出席 

１月１９日  旭区町内会サロン（福寿草開放） 

質問・意見等   ありません 

次回会議までの継続課題 無 ・ 有 （                         ） 

次回会議開催予定 平成３１年３月２８日（木）午前１０時３０分～ ケアハウスえんれい草２Ｆ相談室 

 


